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"De fiecare dată când urc pe scenă, emoţia este aceeaşi. Poate părea 
o banalitate, căci orice expresie uzată, clişeizată, accesată prea repede de limbajul 
comun pare aşa. Dar unele clişee sunt ca ceaiul cu rom, Îţi răspândesc căldura În 
toate oasele. «Clişeele cu emoţia» se simt ca la ele acasă În teatru. Căci despre 
asta este vorba, nu? Muşchi, tendoane, piele, plămâni, inimă, par că se adună 
undeva În zona mediană a corpului, zona de creaţie şi procreaţie, realitatea imediată 
are contururile decorului, iar tu eşti micul dumnezeu al lumii create pentru tine. 
Nu-ţi mai rămâne decât să creezi o alta . . . " (Vasile Cojocaru)  

Dincolo de "lumea de mucava şi marionete" există dinamica unu i  cotidian 
îmbogăţit a priori de experienţele spectaculare. Dincolo de dinamica acestui cotidian 
se află lumea interioară a actoru lu i ,  o lume bogată, inspirată, imaginativ-creatoare, 
o lume cum nu există alta, lumea tuturor roluri lor din lume, a tuturor autorilor, 
a tuturor conşti inţelor şi trăir i lor, a cărţi lor deschise, "imaginarium-ul" creatoru lu i .  
"E ca şi cum ai  onora, de fiecare dată o comandă de cojoc tradiţional, cu Înflorituri. 
Fiecare cusătură are povestea ei, ţine doar de generozitatea bogăţiei tale să oferi 
solicitantului povestea perfect Îngemănată a tuturor poveştilor culorilor şi formelor 
pe care tu le deţii. Numărul combinaţiilor . . .  infinit!", spune "Cojocarul". 

Zecile de mii de spectatori , după ce au părăsit săli le de spectacole, de-a lungul 
t impu lu i ,  au păstrat, în amintire şi d incolo de ea, 

A 
senzaţii calde, benefice, umani

zante, ale "cojoculu i", aşa cum n-a mai fost altul. In  garderoba infin ită a senzaţi i lor 
şi experienţelor, acest spaţiu generos va rămâne, pentru totdeauna, inscripţionat 
cu pâine şi sare, atributele celei mai ca lde ospitalităţi . Căci aşa era şi lcă. Actorul 
prin excelenţă generos, mai puţin cu el însuşi, enorm cu cei lalţ i ,  punând, d incolo 
de orice,  "munca actoru lu i  cu s ine însuşi", pentru ca toţi cei la lţi să primească un 
dar real ,  sincer, de care să-şi amintească întotdeauna .  Mai presus de orice stă 
intel igenţa scenică .  Un actor intel igent pe scenă poate crea, în o mie de nopţi 
situaţionale, tot atâtea izbucniri de lumină.  "Dacă eşti stângaci şi speriat, dacă nu 
te duce mintea, ca să zic aşa, publicul simte şi te taxează. Pe tine şi pe ceilalţi 
colegi ai tăi, care nu au nicio altă vină decât aceea de a fi prezenţi alături de tine. 
Fiecare dintre noi purtăm pe umeri povara dulce a Întregului spectacol". 

Pentru cel ce a fost actorul-profesor-dramaturg-poet-critic, pentru Artistul 
Vasile Cojocaru : Aplauze! 
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